
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προήδρευσε των εργασιών της
στρογγυλής τραπέζης με θέμα τη συνεργασία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με Ομογένεια από
τη Νοτιοανατολική Ασία, Αυστραλία και Ωκεανία

Στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και Ομογένεια: πείρα συνεργασίας
στη Νοτιοανατολική Ασία, την Αυστραλία και την Ωκεανία» πραγματοποιήθηκε στις 23 Νοεμβρίου
2018 στην Πρεσβεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Κορέας. Των εργασιών αυτής
προήδρευσε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν μέλη της εκκλησιαστικής αποστολής από τη Μόσχα: ο Αρχιεπίσκοπος
Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας
επί ιδρυμάτων εξωτερικού, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, υπεύθυνος των παροικιών
του Πατριαρχείου Μόσχας στη Νοτιοανατολική Ασία, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί υποθέσεων εξωτερικού, ο διάκονος Σέργιος Καλάσνικοφ, στέλεχος της
ὡς άνω Διευθύνσεως κα.

Επίσης προσήλθαν κληρικοί της Ρωσική Εκκλησίας και εκπρόσωποι των συλλόγων ομογενών από



την Αυστραλία, τη Νέα Ζηλανδία, την Ινδία, την Καμπότζη, τη Νότια Κορέα, την Ινδονησία, την
Κίνα, τη Μαλαισία, τη Μογγολία, τη Σιγκαπούρη, την Ταΐλάνδη, τις Φιλιππίνες και την Ιαπωνία.

Τη συνάντηση συνδιοργάνωσαν το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας και το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας με υποστήριξη του ιδρύματος
«Ρωσικός κόσμος».

Αυτού του είδους εκδηλώσεις διεξάγονται εδώ και οκτώ χρόνια σε διάφορες περιοχές της υφηλίου
με συμμετοχή μάλιστα κληρικών και εκπροσώπων διαφόρων συλλόγων ομογενών. Παλαιότερα οι
συνάντήσεις πραγματοποιήθηκαν στις Βρυξέλλες, το Μπουένος Άιρες, το Πεκίνο, το
Σαν Φρανσίσκο, το Γιοχάνεσμπουργκ, τη Ρώμη, το Βερολίνο και το Ραμπάτ.

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως της στρογγυλής τραπέζης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε
δοξολογία.

Κατά την έναρξη των εργασιών τους παρισταμένους προσφώνησε ο επικεφαλής της Ρωσικής
διπλωματικής αποστολής στη Σεούλ κ. Α. Κουλίκ.

Στην παρέμβασή του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επικεντρώθηκε στην τραγική επέτειο των εκατό
ετών από την δολοφονία στη Ρωσία της Τσαρικής οικογένειας και λοιπών μελών του
αυτοκρατορικού γένους. Η τραγωδία ήταν συνέπεια του Οκτωβριανού πραξικοπήματος του 1917.
Για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αυτή η ιστορική καμπή στάθηκε αφορμή για την περίοδο
απηνών διωγμών και δοκιμασιών εἰς βάρος της.

Ο Ιεράρχης κατέθεσε τις σκέψεις του σχετικά με την ανασυγκρότηση της εκκλησιαστικής ζωής
στην Πατρίδα τις τελευταίες δεκαετίες. Ιδίως αναφέρθηκε στο θέμα της κοινωνικής διακονίας και
τη διδασκαλία της θεολογίας στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ανέλυσε λεπτομερώς τις αντικανονικές ενέργειες του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία και την αντίδραση του Πατριαρχείου Μόσχας,
ρίχνοντας φως στην κατάσταση της κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κάλεσε σε υποστήριξη των πιστών στην Οκρανία. «Σήμερα όλοι εμείς
πρέπει να εντείνουμε τις θερμές δεήσεις μας υπέρ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και να
βοηθήσουμε τους αδελφούς και αδελφές μας Ουκρανούς, διότι είμαστε ένας λαός της Εκκλησίας.
Αδυνατούμε να δεχθούμε τις απόπειρες διαλύσεως της ενότητός μας», τόνισε ο κ. Ιλαρίωνας.

Ακόμη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έθιξε και την προβληματική παραβάσεως των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και τις διώξεις εἰς βάρος των χριστιανών παγκοσμίως.

Ακολούθησαν ομιλίες και λοιπών συνέδρων. Κατά την ολοκλήρωση του πρώτου μέρους της
συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στους κληρικούς, οι οποίοι διακονούν στο
εξωτερικό, να μην αποθαρρύνονται και να αντλούν την έμπνευσή τους μέσα στην προσευχή κατά
παράδειγμα των αποστόλων και ιεραποστόλων, των οποίων τα ονόματα συνδέονται με την ιστορία
της θυσιαστικής προσφοράς στον αμπελώνα του Χριστού.

Το απόγευμα της συνεδριάσεως της στρογγυλής τραπέζης συμπροήδρευσαν ο Αριχεπίσκοπος
Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος και ο κ. Μ. Ντροζντόφ, Πρόεδρος της Ρωσικής λέσχης
Σαγκάης. Συζητήθηκαν διάφορα θέματα της πορείας και δραστηριότητος των ενοριών, της
συνεργασίας των εκκλησιαστικών δομών με συλλόγους ομογενών. Οι κληρικοί κατέθεσαν τις
εμπειρίες τους από τη λειτουργία των εκκλησιαστικών σχολείων, τη μορφωτική και την κοινωνική
δράση των ενοριών. Τονίσθηκε το περιζήτητο προωθήσεως των εξ αποστάσεως προγραμμάτων



καταρτίσεως των κοινωνικών λειτουργών της Εκκλησίας, των ιεραποστόλων και κατηχητών.

Μετά το πέρας της εκδηλώσεως ο Πρέσβης της Ρωσίας στην Κορέα κ. Α. Κουλίκ παρέθεσε
δεξίωση.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46921/
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